Sapientia Erdélyi Magyar Tudomanyegyetem
Marosvasarhelyi Kar

&

EMTER verseny
2018. maArcius 24.
Matematika tétel

Hivatalbol 10 pont jar. Munkaidé 3 ora.

I. Tétel (30 pont)
1. (6 pont) Szamitsuk ki 32°'%-t Z;-ben.

2. (6 pont) Egy cukraszdaban 4 féle siiteménybdl lehet valasztani. Hany kiillonb6z6 képpen tudunk 3
siiteményt kivalasztani?

3. (6 pont) Oldjuk meg a kivetkezs egyenletet a valés szamok halmazan 2% + 723 — 8 = 0.
4. (6 pont) Oldjuk meg a kévetkezs egyenletrendszert:

{x—i—y%—\/xy: 14,

2% +y* + 2y = 84.
5. (6 pont) Hatarozzuk meg az a € R értékeit amelyre az f : (0, +00) — R, f(z) = 2z + alnx, fiiggvény
teljesiti az f'(1) = 1 Osszefiiggést!
I1. Tétel (30 pont)
1. (7 pont) Legyen A € My(R). Hatarozzuk meg =,y € R értékét ugy, hogy teljesiiljon az
A? + A+ yly = O,
Osszefiiggés, ahol I, illetve Oy a masodrendd egységmatrix, illetve zérusmatrix.

2. (8 pont) Legyen A € My(R). Igazoljuk, hogy ha létezik olyan k € N, k > 2 amelyre A*¥ = O,, akkor
A? = O,.

3. (7 pont) Legyenek A, B € My(R). Bizonyitsuk be, hogy
tr(AB) = tr(BA),
ahol tr a matrix nyomat jeloli.

4. (8 pont) Legyenek A, B € My(R), tgy, hogy (A - B)* = O,, ahol O, a zérusmatrix. Igazoljuk, hogy
(B . A)2 - OQ.
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ITI. Tétel (30 pont)
1. (10 pont)
(a) (5 pont) Bizonyitsuk be, hogy
o P+ 22 > oy +yz + 2w, Vo,y, 2 €R.
(b) (5 pont) Oldjuk meg a kivetkezs egyenletet a valos szamok halmazan :
4" + 9% + 25" = 6" + 10" 4+ 15”.

2. (20 pont) Adottak az f,,g, : R — R

3 5 7 4n — 3
$4n—1
fiiggvények.
(a) (2 pont) Szamitsuk ki f,(0) és g,(0) értékeket.
(b) (3 pont) Igazoljuk, hogy
_x4n72 ) x4n
fo(x) = gp(T) =

1+ 22’ 1422
(c) (5 pont) Bizonyitsuk be, hogy f.(z) < 0 < ¢,,(z), minden z > 0 és n € N* esetén.

(d) (5 pont) Bizonyitsuk be, hogy

3 .5 7 4n—3
nh_)lrr;o (m — % + % - :% + .+ 4:2 — 3) = arctg(x), Vo € [-1,1].

(e) (5 pont) Bizonyitsuk be, hogy

. 1 1 n 1 N 1 7w In2
im — — ..  ——
nsoo\1-2 34 5-6 (4n —3) - (4n — 2) 4 2
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